

# 年终总结又来了,你会怎么写?

**信阳消息** (记者 李亚云) “揪心的年终总结! 3000字,要写出个人一年中的得失,还要开会探讨,想想就心塞!”昨日,网友@叮当猫在朋友圈中“吐苦水”。一石激起千层浪,@叮当猫的抱怨惹得朋友们争相吐槽。又到年末岁尾,不少小伙伴开始为数千字的年终总结苦恼犯愁。

“手头的工作已经乱如麻,月底还要交5000字以上的年终总结,真是压力山大啊!”网友@溢彩琉璃梦称,为解决年终总结这块“心病”,自己最近正努力加班,收集材料,整理思路,确保为自己的2015年交出一份满意的答卷。

相对于“认真”一族而言,有些网友对待年终总结的态度却大打折扣。网友@艾艾小丑称,“反正领导也不可能把每个人的年终总结认真地看一遍,自己随便在网上粘贴复制得了。”网友@冲上云霄说:“把去年的拿出来稍作修改就能用!”

基于这类“不愿写总结”的群体,一些购物网站上迅速催生出了“代写年终总结”的“商品”。记者在淘宝网输入“年终总结”,共搜到4701件相关商品,价格从5元到800元不等,根据总结字数多少,价格也不尽相同。其中人气最高的代写

机构有1000余人付款。而记者在百度上输入“年终总结”四个字,可以找到2340000个相关结果。年终总结火爆程度可见一斑。

虽然网上代写总结的机构繁多,但对此不少网友持反对意见。网友@雪山冰凌说,“如果都是在百度上粘贴复制,年终总结就成为了走过场,一点意义都没有了”;网友@空城表示,“只要认真写了,哪怕写得简单质朴,没有华丽的词语,也是一篇最好的总结,否则,复制粘贴得再好也没用。”

对于如何写好年终总结,网友@拇指有自己的看法:“做工作缺乏身入心入,年终总结就很难写好。平时工作用心,善于小结,在日常总结、积累和思考的基础之上,写上一篇出彩而有诚意的年终总结并非难事。年终总结写起来虽然繁琐,但是不妨将写年终总结当作一次对自身检讨与审视的机会,这对以后的工作会有很大的启发和促进作用!”



## 冬衣添温暖

近日,信阳罗蒙销售有限公司的一众爱心人士,带着百余套冬衣来到浉河区五星办事处七里棚小学,为贫困孩子奉献一片爱心。  
首席记者 周涛 摄

## 商家促销忙不停 圣诞节成购物节

**信阳消息**(见习记者 李春晓) 随着圣诞节的到来,节日气息愈发浓郁,商家们纷纷把握节日商机,大打让利促销牌。

昨日,记者在胜利路步行街看到,商户们把打折信息牌子摆放在了醒目位置。“一件7.8折,两件6.8折”“全场5折”“98元当208元花”,有些没有折扣的专卖店也打出了买赠的信息。在市区几家大型商超里,各种节日促销宣传令人应接不暇,吸引了市民的目光。

在东方红大道一家商场里,服装、鞋包等都有优惠活动,而且力度比较大,前来购物的市民络绎不绝。“最近几天,有空时我就约着朋友来逛逛商场,给家人置办新衣、新鞋,节省了不少钱。反正过年都会添新衣,趁着这个节点提前买,选择余地也大。”市民李女士告诉记者。

近年来,圣诞节等西方节日逐渐走进市民生活,尤其吸引了年轻人的关注。然而,也

有市民表示,圣诞节并非本土节日,很多人过圣诞节只是凑个热闹,圣诞节也转变成了购物节。“圣诞节的客流量比平时要多不少,为了这次圣诞节,我们也做足了‘功课’,将推出一系列的优惠促销活动。”东方红大道附近超市相关工作人员告诉记者,因为圣诞节、元旦、春节离得比较近,圣诞节促销是为了提前刺激市场、集聚客流,也是为元旦和春节的市场竞争做准备。